

白水“订单红薯”采收忙 农户迎来好“钱”景



古槐村红薯大丰收



古槐村党支部书记郭王杰的脸上洋溢着丰收的喜悦

■记者 杨月锋 通讯员 王延安 李浩杰 文/图

金秋丰收季,收获正当时。眼下正是红薯成熟的季节,渭南市白水县林皋镇古槐村种植的红薯迎来了丰收,农户们正抢抓晴好天气收红薯。随着红薯收获机在田地里来回穿梭,一垄垄圆滚滚、胖嘟嘟,体态饱满,颜色鲜亮的红薯破土而出,村民们忙着给新出土的红薯去泥、分拣、装袋……一袋袋红薯伫立在田地里,构成了一幅丰收画卷。

“咱村的村集体经济种植了红薯,我在农闲的时候会过来务工,能给我家带来2000元的额外收入,有力地减

轻了家庭负担。”在这里务工的古槐村村民王文田说。

据古槐村党支部书记郭王杰介绍,古槐村利用土地资源的优势,采取了“订单农业”的发展模式,还引进了高产量、高品质的红薯品种,在镇党委、镇政府的正确领导和中航材的大力支持下,持续发展集体经济产业,今年种植红薯70余亩,带动群众发展红薯150余亩,亩产可达5000余斤,能带动45户群众务工。

古槐村地势高,土层深厚、疏松,独特的地理环境造就了村里种植的红薯甜软、细绵且品质优良,产量也比较高。在近两年的发展中,秦薯5号

深受广大消费者的欢迎,它的主要特点就是干、面、甜、无丝。自2019年至今,古槐村在种植前与收购商签订收购协议,实行红薯规模化种植,每到采收的季节,就会有来自临潼的企业进行保底收购,并且价格随行就市。古槐村积极推进传统农业向“订单农业”的转变,促进农民增收。

“古槐村红薯产业发展主要采取的是订单一体化服务,客商给我们提供红薯苗及技术,红薯成熟后直接从地里收走,大大解决了群众的销售难题,群众也愿意跟着我们一起干。”中航材派驻古槐村第一书记叱干日强说。

据了解,今年古槐村种植的红薯产值预计能达到12万元,除了种植红薯外,还进行红薯的深加工,将一部分红薯加工成红薯粉。此外,古槐村还种植了苹果100亩,今年初挂果40亩,收入10万余元,持续带动农业增效、农民增收。下一步,古槐村将继续以市场为导向,加快推动特色农业发展,确保农业产业提质增效,拓宽群众增收渠道,为乡村振兴注入源源不断的活力。

资讯

合阳县同心创建文明城市 携手共建美好家园



阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 李鹭骋 文/图)为进一步提升市民文明素质,弘扬志愿服务精神,增强群众文明创建意识,巩固文明创建成果,近日,合阳县各相关单位持续开展了创文活动。

在合阳县城区的主干道上,交警组成小队进行巡回检查,并在执勤点执勤,对驾乘电动车未佩戴头盔的驾乘人员进行宣传劝导,对过往行人进行交通安全宣传,劝导大家遵守交通规则、提高交通安全意识。

在城区各路段,各单位的志愿者深入包联路段进行文明巡查,打扫路上的落叶,清理草丛中的垃圾。

据了解,合阳县创文活动的持续开展,旨在起到文明示范、宣传、劝导、监督作用,影响和带动更多居民参与到文明创建工作中来,共同助力文明合阳的持续创建。

王益区:抓好民生保障 绘就幸福底色

■记者 严利君 通讯员 刘思敏

近年来,铜川市王益区坚持在发展中保障和改善民生,一件接着一件办,一年接着一年干,以干部的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”,让人民群众的获得感、幸福感、安全感变得更加充实、更有保障、更可持续。

连日来,王益区人社局多次深入企业、村(社区)等地开展“社保服务进万家”活动,广泛宣传《社会保险经办条例》《中华人民共和国社会保险法》等法律法规和便民服务举措,深入基层创新宣传形式,线上与线下融合联动,用群众语言讲好社保故事,用数据语言算清社保账目,帮助群众进一步了解政策内容、熟悉办理流程、防范安全风险,让群众足不出户体验社保服务的速度与温度。

“通过社区的宣传,我和老伴两人都按高标准缴纳了社保,多缴纳多领取嘛。我还让儿子按灵活就业方式缴纳了,以后也多个保障。”红旗社区居民李翠萍告诉记者。

“就”在金秋,“职”面未来,2023年铜川市王益区金秋招聘月暨民营企业专场招聘会日前在方舟广场举办,共有20余家企业参会,提供了机械制造、餐饮服务、食品加工、产品销售等多个领域的500多个工作岗位。

招聘会现场热闹非凡、人头攒动。毕业于西安工程大学的赵雪阳和现场的众多求职者一样,在各企业的招聘展台前仔细阅读招工简章,与企业招聘人员面对面交流岗位信息。“非常希望能回到家乡工作,感谢咱区上举办的这场招聘会,我一定好好把握

这次的机会,希望能找到心仪的工作。”赵雪阳说。

今年以来,王益区创新推出了一系列就业惠民举措,用好用活政策,摸底登记用人单位,及时发布用工岗位,提供就业创业政策咨询,强化区零工中心作用,优化就业创业环境,精准开展岗前培训、技能提升培训,开发公益性岗位,全力帮助贫困劳动力、城镇登记失业人员、复转军人以及高校毕业生等重点群体尽快尽早实现充分就业创业。

“我们将积极跟进、及时了解,不断提高供需对接精准度和匹配有效性,为各类求职群体提供优质高效的就业帮扶,帮助企业广纳贤才,促进公共就业服务不断提质升级。”王益区人社局副局长贺锐说。

宜君:全民参与垃圾分类 共享环保低碳生活

阳光讯(记者 严利君 通讯员 李文敏)近期,宜君县农业农村局围绕“全民参与垃圾分类,共享环保低碳生活”主题,在全县开展了宣传活动。

宣传活动主要通过发放《铜川市生活垃圾分类管理条例》、农村人居环境整治工作手册以及村庄清洁行动、卫生厕所改造、农村生活垃圾治理等方面的宣传资料,让群众了解垃圾分类和农村改厕对改善农村人居环境的意义以及对预防疾病、改善居住环境等方面的重大作用,积极引导群众自觉养成垃圾分类和保护环境的良好习惯,营造全民参与垃圾分类、共享环保低碳生活的乡风氛围。本次宣传活动为群众提供咨询服务380余人次,发放宣传彩页、环保袋、垃圾分类挂件等12540余份。

据了解,下一步,宜君县农业农村局将继续开展垃圾分类及农村人居环境整治相关活动,不断提升群众的文明意识,掀起垃圾分类和环境卫生整治提升热潮,逐步实现农村环境的大改变、大提升。